



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____

Chișinău

**Pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării
Protocolului dintre administrațiile vamale ale statelor-membre
ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor
vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste
frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de proiectul Protocolului dintre administrațiile vamale ale statelor-membre ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM.

2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Protocolului dintre administrațiile vamale ale statelor-membre ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM.

3. Se aprobă semnarea Protocolului dintre administrațiile vamale ale statelor-membre ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor externe
și integrării europene

Tudor Ulianoschi

Ministrul finanțelor

Octavian Armașu

**Argumentarea necesității
de încheiere a Protocolului dintre administrațiile vamale ale statelor-membre
ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor vamale
legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat
ale statelor-membre ale GUAM**

A. Descrierea tratatului

1. Informații generale

Protocolul dintre administrațiile vamale ale statelor-membre ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM (în continuare – Protocol) este un tratat interdepartamental.

Părți la Protocol sînt administrațiile vamale ale statelor-membre ale GUAM.

Protocolul are următoarea structură: titlu, preambul, dispozitiv, clauze finale, avînd în total 7 articole.

2. Informații privind conținutul tratatului

Obiectul Protocolului este interacțiunea și asistența reciprocă în domeniul combaterii contravențiilor vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM, pe calea organizării schimbului de informație.

Scopul Protocolului este consolidarea relațiilor de colaborare și asistență reciprocă între administrațiile vamale din statele-membre ale GUAM pentru eficientizarea luptei împotriva încălcărilor legislației vamale, care prejudiciază interesele economice, sociale și culturale ale statelor Părți.

Tratatul urmează a fi încheiat pentru o perioadă nedeterminată. Fiecare dintre Părți poate denunța Protocolul printr-o notificare scrisă adresată depozitarului nu mai tîrziu de șase luni pînă la încetarea acțiunii Protocolului pentru Partea respectivă.

La înțelegerea reciprocă a Părților, în Protocol pot fi introduse modificări și completări, fiind parte integrantă a acestuia, perfectate prin protocoale separate, care vor în vigoare în modul stabilit de Articolul 7 al Protocolului.

B. Analiza de impact

1. Informații generale

Actualitatea Protocolului reiese din importanța dezvoltării în continuare a cooperării vamale dintre statele-membre ale GUAM.

Scopul final al încheierii Protocolului este asigurarea securității economice a statelor Părți prin sporirea eficienței de combatere a contravențiilor vamale.

Schimbul de informație și de rezultate ale verificării acesteia în cadrul Protocolului se va efectua prin transmiterea de mesaje în conformitate cu Condițiile tehnice ale schimbului de informație, elaborate și aprobate pe bază bilaterală.

Protocolul conține prevederi privind protecția informației, inclusiv a datelor cu caracter personal.

Orice divergențe între Părți ce țin de aplicarea Protocolului se vor soluționa pe calea negocierilor și consultărilor.

2. Aspectul politic, cultural și social

Prevederile Protocolului nu au ca scop abordarea aspectelor de ordin politic, cultural sau social.

Protocolul are menirea de a dezvolta relațiile de prietenie între statele-membre ale GUAM, prin intermediul cooperării în domeniul vamal, și de a aprofunda cooperarea multilaterală și bilaterală.

3. Aspectul economic și de mediu

Tratatul va avea un impact pozitiv asupra protecției intereselor economice ale Republicii Moldova și dezvoltării economiei țării.

Încheierea Protocolului va asigura eficientizarea interacțiunii și coordonării activității administrațiilor vamale din statele-membre ale GUAM în vederea securizării frontierelor statelor Părți.

4. Aspectul normativ

Protocolul nu contravine legislației în vigoare a Republicii Moldova, tratatelor la care Republica Moldova este parte, angajamentelor țării asumate la nivel internațional și regional, legislației UE.

Încheierea tratatului nu necesită modificarea, completarea sau abrogarea actelor normative interne, precum și adoptarea unor acte normative noi.

În vederea organizării schimbului informațional, la nivel bilateral urmează a fi elaborate și aprobate Condițiile tehnice ale schimbului de informație, fiind un document tehnic de reglementare a interacțiunii informaționale.

5. Aspectul instituțional și organizatoric

Aprobarea Protocolului nu va implica realizarea unor măsuri instituționale și organizatorice de înființare a unor structuri noi sau modificare a celor existente.

În scopul asigurării implementării schimbului de informație, Părțile, în conformitate cu legislația națională a statelor Părți și cu Protocolul, vor stabili subdiviziunile competente corespunzătoare.

Instituția responsabilă de negocierea, semnarea și implementarea Protocolului este Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor.

6. Aspectul financiar

În scopul implementării Protocolului vor fi utilizate, în caz de necesitate, surse bugetare.

7. Aspectul temporar

Pentru punerea în aplicare a Protocolului, Părțile pe bază bilaterală vor elabora și aproba Condițiile tehnice ale schimbului de informație.

C. Procedura negocierilor

Proiectul Protocolului a fost elaborat de către Comitetul Vamal de Stat al Republicii Azerbaidjan.

Luând în considerare că textul proiectului tratatului nu va conține diferențe de fond față de proiectul inițial al tratatului, având în vedere că proiectul tratatului este un proiect-tip, în conformitate cu pct. 83 al Regulamentului privind mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor internaționale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.442 din 17.07.2015, se propune adoptarea unei singure hotărâri de Guvern privind inițierea negocierilor și aprobarea semnării Protocolului.

Protocolul va intra în vigoare de la data depozitării de către Părți a celei de-a treia notificări, care confirmă îndeplinirea de către statele Părți a procedurilor interne necesare intrării în vigoare a acestuia. Pentru Părțile care vor depune notificările sale după această dată, Protocolul va intra în vigoare de la data recepționării de către depozitar a notificării respective.

D. Aspect procedural al încheierii

Se propune semnarea Protocolului în cadrul reuniunii șefilor de guverne ale statelor-membre ale GUAM, preconizate pentru 20-21 iunie 2018 la Chișinău.

Tratatul va fi încheiat într-un exemplar în limba rusă și limba engleză, ambele texte fiind egal autentice. În cazul apariției divergențelor la interpretarea prevederilor Protocolului, textul în limba engleză va fi de referință.

Reieșind din cele expuse, Ministerul Finanțelor consideră oportună inițierea negocierilor și aprobarea semnării Protocolului dintre administrațiile vamale ale statelor-membre ale GUAM privind interacțiunea în domeniul combaterii contravențiilor vamale legate de deplasarea mărfurilor prin transport aerian peste frontierele de stat ale statelor-membre ale GUAM.

MINISTRU

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke at the end, positioned between the words 'MINISTRU' and 'Octavian ARMAȘU'.

Octavian ARMAȘU